Занятие по этикету для учащихся 2 класса.
«Волшебное слово – что ясный день».
Цели: 

1. Дополнить знание учащихся о вежливых словах. 

2. Научить применять вежливые слова в жизни. 

3. Воспитывать вежливость, уважительное отношение к людям.
Задача: 
формирование навыков культуры поведения учащихся начальных классов через моделирование ситуаций. 
Оборудование: 
игрушка – Буратино; игрушка – пупсик; стулья; альбомные листы для каждого ученика; ручки; цветные карандаши; клей – карандаш; картинки цветков по количеству учеников; разрезанные на две части слова: здравствуйте, спасибо, извините, простите, салют, привет, благодарю, простите, виноват.; записи на доске: здравствуйте – пожелание здоровья, спасибо – спаси бог; простите – извинения.
Ход занятия:

I. Вступление.
- Сегодня на занятии мы поговорим о волшебных словах. 

Тема нашего занятия так и называется «Волшебное слово – что ясный день».
- Запишите на своих альбомных листах сверху сегодняшнюю дату.

Ниже запишите тему нашего занятия.
- Ребята, послушайте стихотворение об одном ученике и подумайте, как его можно назвать?
     Друзья мои, вот вам на всякий случай

Стихи о школьнике одном.

Его зовут…А впрочем,

Мы лучше здесь его не назовём.
     «Спасибо», «Здравствуйте», «Простите»

Произносить он не привык,

Простое слово «извините»

Не одолел его язык.
     Ему бывает часто лень

Сказать при встрече: «Добрый день».

Казалось бы, простое слово,

А он стесняется, молчит,

И в лучшем случае «Здорово»

Он вместо «Здравствуй» говорит.
     А в место слова «До свидания»

Не говорит он ничего

Или заявит на прощанье:

«Ну, я пошёл, пока, всего!».

     Не скажет он друзьям по школе:

«Алёша», «Петя», «Ваня», «Толя».

Своих друзей зовёт он только

«Алёшка», «Петька», «Ванька», «Толька».
     Ребята, мы не можем тут

Сказать вам, как его зовут.

Мы честно вас предупреждаем,

Что имени его не знаю.
     Но может быть он вам знаком

И вы встречались с ним где – либо?

Так расскажите нам о нём.

А мы… Мы скажем вас спасибо!
- Как же можно назвать такого ученика? (Грубый, не уважительный).

- Можно ли назвать ученика из этого стихотворения вежливым? Почему?

(Нет, потому что он не использует в речи вежливые слова, без уважения обращается к своим друзьям по школе).
- Будете ли вы равняться на такого ученика? (Нет, на такого ученика нельзя равняться).
- Правильно, ребята.
- А как же надо начинать день? (Хорошо, весело, по доброму)
- Верно, ведь хорошее утро – это залог хорошего настроения на весь день. 
II. Основная часть.
1. - Подумайте и скажите, с чего начинается каждое утро у человека? (с приветствия).

 - Правильно. Так приятно услышать утреннее приветствие! Ведь это  и есть проявление заботы и любви к своим близким.
 - Какое слово мы говорим с вами каждое утро при встрече с другими людьми: дома, в школе? (Здравствуйте).

- Совершенно верно. Приветствие содержит и смысловую информацию. Слово «Здравствуйте» произошло от старинного слова «здравие». Сейчас мы говорим слово «здоровье». Поэтому слово «Здравствуйте» означает «пожелание здоровья». Это значит, что говоря друг другу «здравствуйте», мы что делаем?  Правильно - желаем друг другу здоровья.
- Запишите на свой листок  первую запись с доски: «Здравствуйте – пожелание здоровья».

- Ребята, скажите пожалуйста, когда вам пожелали здоровья, какое у вас будет настроение? (хорошее, радостное, солнечное).

- Нарисуйте солнце рядом с вашей записью.
- Помните, что приветствие произносится искренне и понятно для окружающих. Младший первым приветствует старшего. Но если это касается рукопожатия, то старший подает руку первым.
- А сейчас проведём игру «Я знаю несколько слов приветствия».
- Какие слова приветствия вы знаете? (Здравствуйте, доброе утро, привет, салют).
- Каким же должен быть человек с самого начала дня? (Приветливым, добрым, весёлым).
- Встали около свих мест.
Физ. минутка для рук «Капуста».

Мы капусту режем,

Мы морковку трём, трём, трём,

А потом посолим,

А потом пожмём, жмём, жмём. 
- Сели на места.     
2. – Я сейчас прочитаю стихотворение о девочке Маше, а вы подумайте: о каком слове она забыла?
          Маша знала слов не мало,

          Но одно из них пропало,

          И оно  то, как на грех,

          Говорится чаще всех.

          Это слово ходит следом

          За подарком, за обедом,

          Это слово говорят,

          Если вас благодарят.
- О каком слове забыла Маша? (О слове «спасибо»).
- Правильно, ребята.

- Слово «спасибо» тоже имеет своё значение. «Спасибо» - старинное слово. Оно означает «спаси бог», «спаси вас бог за ваши добрые дела».
- Запишите вторую запись на доске в свой листок: «спасибо – спаси бог».

- Скажите, когда вам сказали спасибо, вам хочется улыбнуться в ответ? (Да) 

- Нарисуйте улыбку рядом с этой записью.
3. - А теперь послушайте стихотворение про случай в одной семье.
     Папа разбил драгоценную вазу.

     Бабушка с мамой нахмурились сразу.

     Но папа нашёлся: взглянул им в глаза

     И вежливо, тихо «простите» сказал.

     И мама молчит, улыбается даже:

     «Мы купим другую. Есть лучше в продаже…»

     «Простите» - казалось бы, что в нём такого?

      А вот ведь какое волшебное слово!
- Какое волшебное слово помогло папе? (Простите).
- Перепишите третью запись с доски к себе в листочек: «простите – извинения».

- Когда мы говорим «простите»? (Когда в чем–то виноваты, ошиблись).

- А сейчас проведём аукцион слов – извинений. (Извините, пожалуйста; простите, пожалуйста; прошу прощения; виноват; мне очень жаль).

III. Релаксация.
1. – Сегодня у нас необычный гость. Как его зовут? (Буратино).
- Здравствуйте дорогие мои девочки и мальчики! Я пришёл к вам на занятие, чтобы разыграть сценку «Вежливые ребята». 
- Для этой игры нам понадобятся волшебные слова – вот эти. Ой! А что это с ними? Какие-то хулиганы разрезали их на две части. Поможете мне их собрать? Вы знаете вежливые слова? (Да. Поможем).
- Молодцы, ребята! Все слова собрали! Прочитайте слова, которые у вас получились.
2. - А теперь разыграем сценку «Вежливые ребята». 
- В ней будут следующие герои: женщина с ребенком на руках, мальчики Ваня и Вова, мужчина и пассажиры автобуса. 

- Давайте распределим роли, пассажиров посадим на места и приготовимся слушать.
   - Слушайте мой рассказ внимательно, а где нужно, вставляйте в текст волшебные слова.
        Однажды Ваня Крючков поехал в театр. В автобусе он сел у окна и с удовольствием стал рассматривать улицу. Вдруг в автобус вошла женщина с маленьким ребёнком на руках. Вова встал и сказал ей: «Садитесь… (пожалуйста)!»

       Женщина тоже была вежливая. Она поблагодарила Вову и сказала ему: «… (спасибо)»

       Вдруг автобус неожиданно остановился. Вова не удержался за поручень и упал на стоящего впереди мужчину. Мужчина хотел рассердиться и сказать Вове, что надо держаться, но Вова быстро сказал ему: «… (извините)». И мужчина улыбнулся и сказал: «Ничего, бывает. Ты сам не ушибся?».
-Я вижу, что вы хорошо знаете волшебные слова. Старайтесь употреблять их в своей речи почаще.
IV. Заключение.
- Итак, вы все очень вежливые и культурные ребята. Молодцы.

- Скажите, какая была тема нашего занятия?

- Какие вежливые, волшебные слова мы использовали сегодня?
- А почему же они волшебные? (открывают все двери, несут добро и радость)

- Правильно. Молодцы!
- Наше занятие окончено. Желаю вам всего хорошего. До свидания, ребята!
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